

В Диссертационный совет 35.2.036.03 при Федеральном государственном бюджетном образовательном учреждении высшего образования «Ставропольский государственный аграрный университет»

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Кемпфа Андрея Александровича на тему «Развитие организационно-методического обеспечения формирования интегрированной отчетности сельскохозяйственных организаций», представленной на соискание учёной степени кандидата экономических наук по научной специальности 5.2.3. Региональная и отраслевая экономика: бухгалтерский учет, аудит и экономическая статистика.

В последние годы все большее распространение получает финансовая и нефинансовая публичная отчетность, ввиду дефицитного характера информации для широкого круга заинтересованных сторон в годовой бухгалтерской (финансовой) отчетности. В условиях чрезмерной волатильности внешней среды, повышенной неопределенности и социально-экономических трансформаций, требуется раскрытие в отчетности опережающей информации с учетом производственно-технологических особенностей определенных отраслей. В этой ситуации подтверждается актуальность исследования совершенствования интегрированной отчетности сельскохозяйственных организаций.

Задачи диссертационной работы обусловлены ее целью и охватывают все указанные аспекты развития теоретических и организационно-методических положений формирования интегрированной отчетности сельскохозяйственных организаций в условиях неопределенности и риска. Отметим, логически выверенную структуру работы.

Научные результаты исследования, обладающие теоретической и методологической новизной, весьма своевременны и востребованы.

В работе продемонстрировано комплексное изложение базовых категорий, научных концепций, подходов и методов ведения бухгалтерского учета. Представлено авторское видение модели интегрированного подхода к формированию отчетности в контексте единого информационного пространства в сельскохозяйственных организациях (стр. 12-13). Ключевой особенностью концептуальной модели является систематизация представления интегрированной отчетности четырьмя взаимосвязанными блоками с учетом специфики сельскохозяйственных организаций. Также отметим представленные принципы для разных моделей управления. Данные предложения позволяют сформировать инструменты по управлению шестью видами капитала интегрированной отчетности, которые включают финансовые и нефинансовые данные учетноаналитической системы организации.

В работе представлены обширные знания автора в теории и практики бухгалтерского учета и организационных, учетно-аналитических особенностей сельскохозяйственных организаций. Одним из значимых результатов исследования, отличающихся научной новизной, является авторский методический комплекс, включающий методику внутреннего контроля интегрированной отчетности и систему рабочих документов для верификации отчетных финансовых и нефинансовых показателей (стр. 22-23). Отметим отличительную особенность предложенного алгоритма в системной интерпретации установленной

взаимосвязи применения традиционных и специальных инструментов внутреннего контроля финансовой и нефинансовой информации в сельскохозяйственных организациях, основанных на параллельной диагностике. Методический комплекс позволяет эффективно верифицировать данные с возможностью оценки и управления рисками по видам капитала с важной составляющей подбора дифференцированной системы внутреннего контроля для типа экономического субъекта, который определен также с помощью предложенного алгоритма.

Вместе с тем отмечаем, что при проведении анкетирования автором были сформированы фокус-группы общей численностью 125 респондентов, считаем данную выборку недостаточной для социологического опроса. В качестве замечаний также можно отметить, представленную в автореферате структуру интегрированного отчета сельскохозяйственных организаций (стр. 21-22), автору для наглядности следовало дополнить ее столбцом с информацией о показателях, относящихся к каждому разделу представленной структуры интегрированного отчета.

Данные замечания не затрагивают общей ценности диссертационной работы и не влияют на главные теоретические и практические результаты. Основные результаты проведенного исследования в достаточном объеме опубликованы в изданиях, рекомендованных ВАК Министерства науки и высшего образования РФ, а также научных сборниках и материалах конференций.

В целом автореферат подготовлен на хорошем теоретическом и практическом уровне, дает достаточное впечатление о сущности диссертационного исследования, написан доступным для понимания языком. Отмечаем, что диссертационная работа представляет собой комплексное и завершённое исследование, выполненное в соответствии с требованиями ВАК РФ, предъявляемым к кандидатским диссертациям, а ее автор, Кемпф Андрей Александрович, заслуживает присуждения ученой степени кандидата экономических наук по специальности 5.2.3. Региональная и отраслевая экономика: бухгалтерский учет, аудит и экономическая статистика.

Заведующий кафедрой бухгалтерского учета
ФГБОУ ВО «Кубанский государственный аграрный
университет имени И. Т. Трубилина», д.э.н., профессор

В. В. Говдя

Личную подпись тов. Говдя В.В. заведую.

Начальник отдела кадров



30.11.23

Даю согласие на обработку моих персональных данных

Контактные данные: Говдя Виктор Виленович
E-mail: govdba.v@kubsau.ru
Телефон служебный: +7 (861) 221-59-42
Почтовый адрес: 350044, Россия, г. Краснодар, ул. Калинина, 13